

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellékallomással). Szerkesztőségi hivataios órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félelelet. Tel.: 113. (7 mellékallomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Emlékezés Ady Endrere

(V. L.) — Soha még költő fájdalmasabban, gyötrelmesebben és világosabban magyar és torradalmár nem volt, mint Ady Endre a nagy poeta, akire halálának harmincadik évfordulóján most áldó kegyelettel emlékezünk. Soha még elbizakodottabb, rövidlátóbb és önfieledtebb uralkodó osztály nem volt, mint a miléniumot követő magyar ielso társadalom. Ebben a századeleji görögützes lényben sütkérező, boldognak látszó világban kiáltotta meg Ady a modern magyar irodalom költője a magyar nép lázadó panaszió szavát. Figyelmzettelte nemzetét még idejében hogy „Valahol útát vesztettünk”, jó lesz, ha vigyázunk az elkövetkező nagy veszedelmekre. Széchenyi ostorozta így az úri nemzet büneit, esztelen vaksgát és ostoba konok maradiságát. Haláltónak nevezte Ady a századeleji Magyarországot, ahol a jobbakk az igazabbak minden jószándékú törekvése, boldog ember világ utáni vágyódása elmerült a sötét ingoványban. Az úri társadalom gondatlan bünös nemtoródómegével szemben Ady annak az elnyomott hatalmas néprétegnek a kiáltó szava volt, amely lassan megmozdult már Magyarországon is, előre jelezve a közeledő és egész világra kiható roppant szociális fordulatot. Nem közvetítője volt a magyar néplömegek vágyainak és törekvéseinek, hanem magának a népek riászó jaja, süvölő kiáltása lenyegelően lázadó hangja.

Elöre látta Magyarország szétnullását szertedarabolását, előre látta a katasztrófát, amely a félteudális hatalom birtoklóinak becsetlen politikája miatt világháborúba és utána mély örvénybe lojja sodorni az egész magyarságot. Nem titkolta soha egy pillanatra sem hogy ellensége az úri politikai és társadalmi rendszernek, ezért szövetségeseit természetesen azokban kereste és találta meg, a munkás és paraszt dolgozóknak, akik ennek a bünös elnyomó rendszernek a megdöntésére törekedtek. Ez a szövetség költő és nép között erős, megbonthatatlan volt, számtalan gyönyörű versében megvallootta Ady újra és újra hitet tett a magyar proletárok szent ügye mellett:

Velelek szaguld, viv, újjong a letkem: Véreum, magyar proletárcsk...

„A robbanó ország” című tanulmányában 1910-ben ezt írta Ady: „Magyar történelem, magyar kérdés, magyar fatum ennyi: néhány száz erőszakos család uralkodott, kegyetlenkedett, barbárkodott egész Magyarországon; ezek kinevezték magukat Magyarországnak, s a szent magyarság nevében költötték az üzleteket és zsebüknek egy kis sérelméért felborították mindent... Világosan látta Ady a társadalom törvényeit, félre nem érthetően különbséget tudott tenni az úri kevesek Magyarországa és a nép Magyarországa között. Megcáfolhatatlan bizonyossággal hirdette, hogy a forradalmasítás munkáját feltartóztatni nem lehet, és Magyarország nem maradhat önkényes számúzóttje az európai gazdasági rendnek és kultúrának: „Az új Magyarország emberei annynyi gyalázatos és szegényletes alku után meg fogják csinálni a nagy söprést ebben a nagy, sokszemétű pítvarban.”

Adv jóslata beteljesedett. A nagy

A Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsának jelentősége és világviszhangja

Jermasov, a moszkvai rádió hirmagyarzója foglalkozott a Kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa megalakulásával. A hirmagyarzó megállapítja, a Tanács feladata, hogy a résztvevő országok gazdasági kapcsolatait kicseréljék, muszaki segítségét nyújtsanak egymást nyersanyaggal, élelmiszerekkel, gépekkel, felszereléssel, stb.

Fontos ténye a Tanács megalakításának, hogy nyitit szervezet, amelybe beléphetnek Európa más országait is, amelyek elfogadják a Tanács alapelveit. Egy másik fontos pontja a határozatnak — mondja a hirmagyarzó —, hogy a tanács csak az érdekelt országok beleegyezésével fogad el határozatokat. A Tanácsnak nagy a gyakorlati jelentősége is.

A határozat irányelvei megmutatják, a Szovjetunió és a népi demokráciák közötti gazdasági kapcsolatok jellegét, ami a kölcsönös egyenlőség alapszik. Nem kétség, — fejezi be a hirmagyarzó —

hogy ez az új gazdaságpolitika a Kölcsönös Gazdasági Segítő Tanácsának megalakulása a haladó demokratikus erők táborának hatalmas megerosítését jelenti.

Párisi jelentés beszámoló arról, hogy a Ce Soir részletesen ismerteti a Tanács felállítására vonatkozó közleményt és kiemeli, hogy a Marshall-tervevel szemben, amely a nyugati országokat kiszolgálja az Egyesült Államoknak, a kölcsönös gazdasági támogatásra alakult tanács olyan gazdasági együttműködés tervét nyújtja, amely tökéletes szabadságot biztosít a benne résztvevő államoknak.

A „Humanité” megjegyzi a Tanács nagy jelentőségét, a Tanács a benne résztvevő hat ország gazdasági rendszerének óriási sikeréről tanuskodik és megerosíti a demokráciát az egész világban. A Tanács intézménye általánosítja a termelés megszervezését és rendszeresíti az árucserelorgalmat, az egymást kiegészítő termelési ágakkal rendel-

kező országok között. A szerző országok ismét ünnepelesen elismerték, hogy nem gyűlöcs verseny és dömping a céljuk. A Tanács felállítása minden népek óriási lehetőségét nyújt a haladásra, mert lehetővé teszi más országok csatlakozását is.

A harmadik utas Franc Tirreur úgy tekinti az új európai gazdasági szervezetet mint választ a Marshall-tervre. A lap szerint semmi sem állja útját annak, hogy Anglia és Franciaország is bekapcsolódjék ennek a gazdasági szervezetnek az aruforgalmába.

Valamennyi angol lap ismerteti a Tanács megalakulását.

A Daily Worker hangsúlyozza: Gondosan ügyelnek arra, hogy egyik résztvevő ország meg ne sértsen a másik ország érdekeit.

A Times rámutat arra, hogy már eddig is nagyon szorosra vált a gazdasági kapcsolat a kelet-európai országok között és a Tanács felállítása ezt még szorosabbá teszi.

55 kínai baloldali vezető politikus megjelent a népi haderő főhadiszállásán és kiáltványt bocsátott ki

Nanking. A kuomintang kormány Kantonban teszi át székhelyét. A moszkvai rádió közli, hogy 55 kínai baloldali vezetőpolitikus kiáltványt intézett a kínai néphez.

A kiáltvány emlékeztet arra, hogy már a múlt év májusában a kínai kommunista párt központi bi-

zottsága javasolta demokratikus ösztetételű tanácsadó testület felállítását. Akkor a kuomintang reakciós politikusi megüsitották az áthidaló javaslat megvalósítását. Most a baloldali politikusok eljöttek a népi haderő főhadiszállására hogy kommunista párt vezetése

alatt résztvegyenek az ország teljes újjáépítésében. Megállapítja a kiáltvány, hogy Csangkajsek reakciós blokkja és a vele szövetséget amerikai imperialisták végkép elvesztették a talajt a lábuk alól.

Ries István az igazságügy, Farkas Mihály a demokratikus honvédelem feladatairól

Az országgyűlés tegnap az igazságügyi tárca költségvetésének tárgyalásával kezdte az ülést.

Szirmai István előadó (MDP) hangsúlyozta, hogy a közfőrvényi bünteselekmények száma napról-napra csökken, a gazdasági bünteselekmények száma rohamosan esik. Mindez mutatja az életszínvonal emelkedését. A felszabadulás után alig három évvel már közkegyelmei gyakorolható a magyar közfőrvény. Ennek alapján hétézer ember kapta vissza szabadságát. Folyamatosan van a gazdasági bünteselekmények miatt elítéltek felülvizsgálása. 40 ezer ilyen ügy van vizsgálát alatt. 35 ezer termelőt már mentesítettek a kiszabott büntetés terhe alól. Kétezer esetben már fogházbüntetést is felfüggesztettek. Műd nyitit arra is, hogy a statáriális ítéleteket felülvizsgálják. A háborús bünösök felelőségére vo nására felállított 24 népbíróság és 24 népiügyszétség közül ma már csak hat működik. Népbíróság ele került Magyarországon összesen 43-850 ügy, a letárgyaltak közel 39-000 ügyben a perbelőgöt személyek több, mint egyharmadát felmentették, az egy éven aluli szabadságvesztésre ítélték száma jóval több mint egyharmada valamennyi ítéletnek. Háborús és népellenes bünösök ellen 363 halálos ítéletet hoztak, de csak 160 eset-

ben hatottak végre az ítéletek.

Orban László kiemelte, hogy az igazságszolgáltatás terén is nagy előrehaladás történt, de még mindig nagy az elmaradottság az igazságszolgáltatás terén a gazdasági és politikai események mögött. Erjött az ideje törvénykönyveink aktualizálásának, ki kell dolgozni a magyar jog átalakításának ö-éves tervét is.

A Sárga Könyv felsorolta a Mindszenty ügyben a dokumentumokat és ezzel végezetlen csapást mért erre a reakciós hadjáratra.

Lapkóvics György (FKGP) hangsúlyozta, hogy az igazságügyminisztérium mind a belföldi, mind a nemzetközi jogalkotás terén igen értékes munkát végzett. Elismeréssel szőlot: a fiatalkorúak törvénysszékének munkájáról, amely nemcsak ideháza, hanem külföldön is jó hírnevet szerzett.

Nagy István (NPP) örömmel fogadta az igazságügyi kormányzatnak azt a tervét, hogy a lakus elemeket fokozottabb mértékben bevonják az igazságszolgáltatásba. Az eddigi működés bizonyítja az eddigi bíráskodás helyességét.

Alvinczi Imre (FMDP) szintén elismeréssel szőlot a munkabíróságok működéséről.

Hulász Aladár (RP) és Vészi Máttyás (pk.) szintén elfogadták a költségvetést.

Ezután Ries István igazságügyminiszter beszélt. Rámutatott arra, hogy a múltban a jogászság nagyrésze a reakciót szolgálta, ki és rossz volt a jogászképzés, még szakmai szempontból is. A magyar jogászság demokratikus áttörésére és új demokratikus jogászok nevelésére mindert megtehetnek. A jövőben nem engednek ügyvédi, bírói vizsgára senkit, aki nem bizonyítja be ideológiai képzettségét és háromhóapos tanfolyamon mindenkinek módja lesz ennek megszerzésére. A közszolgálati alkalmazottak fegyelmű jogának kodifikálásáról, valamint az egységes bírói és ügyész vizsgáról szőlot törvényjavaslat készlen van.

A Szovjetunió jogrendszerét, a szocialista állam és társadalmi rend jogrendszerét alaposan tanulmányozni kell, minthogy mi szocializmus! akarunk építeni. Nem a Szovjetunió törvényit akarjuk áthozni hanem az ott uralkodó jogi szellemet. Azokkal az országokkal, amelyekkel ideológiai, politikai és gazdasági szövettségben vagyunk és amelyekkel egyet akarunk, jogrendszerünket is összhangba kell hozni. Végül hangsúlyozta, hogy az igazságügyminisztérium mindig a magyar népi demokráciát építő és a szocializmus felő vezető útján haladna.

Az országgyűlés az igazságügyi tárca költségvetését elfogadta, majd áttért a honvédelmi tárca tárgyalására.

— A Szovjetunió jogrendszerét, a szocialista állam és társadalmi rend jogrendszerét alaposan tanulmányozni kell, minthogy mi szocializmus! akarunk építeni. Nem a Szovjetunió törvényit akarjuk áthozni hanem az ott uralkodó jogi szellemet. Azokkal az országokkal, amelyekkel ideológiai, politikai és gazdasági szövettségben vagyunk és amelyekkel egyet akarunk, jogrendszerünket is összhangba kell hozni. Végül hangsúlyozta, hogy az igazságügyminisztérium mindig a magyar népi demokráciát építő és a szocializmus felő vezető útján haladna.

Az országgyűlés az igazságügyi tárca költségvetését elfogadta, majd áttért a honvédelmi tárca tárgyalására.

Rovács István (MDP) előadó

kiemelte, hogy a mi hadseregünk egészen más, mint az elnyomó Horthy rendszeré volt, a miénk a nép hadserege, amely soha többé nem lesz az urak elnyomó szerve a nép ellen. A hadseregből és a honvédelmi minisztériumból eltávolították a reakció képviselőit. Míg a Ludovikán a tisztjelöltek 97 százaléka az uralkodóosztály gyermekeiből került ki, addig a Kossuth Akadémián az idén 51 százalék munkás, 43 százalék paraszt, 6 százalék értelmiségi származású. Néphadseregünk új vezetői a népi demokráciáért híven szőloték régi tisztjelöltekkel együtt bizóstiték arra, hogy a magyar néphadsereg összeforrt a néppel.

Az MDP részéről Frieszol József szőlot hozzá. Statisztikai adatok alapján kimutatta, hogy a honvédség tisztikarának szociális összetétele egyre jobban javul. Ez év őszre a föltisztji és törzstisztji kar 42 százaléka munkás és paraszt származású lesz. A politikai tisztintézményének bevezetését népi demokráciánk fejlődése tette szükségessé.

Az országgyűlés lelkes tapsa közben emlékezett meg a kínai néphadsereg elsőprő győzelméről.

Kisg Gergely (FKGP) hangsúlyozta, hogy a múlt rendszerben a hadsereg a nép elnyomásának eszköze volt. A demokratikus hadsereg az 1848-as hagyományok jegyében született újjá, ezért a magyar nép is szívve zárta népi hadseregünket. A Mindszenty ügyből láthatjuk — mondotta —, hogy a reakció erői még mindig nem nyugszanak ezért éberem kell orkódnunk biztonságunk és rendünk felett. Ez a bizótságot a magyar nép hadserege nyújtja.

Nánássy László (NPP) hangsúlyozta, hogy örökre számúzni kell az új hadseregből a régi világ kapitalista szemléletét. Farkas Mihály miniszter és Nógrádi Sándor altábornagy kezében jó kezekben van letve a honvédség felése.

Farkas honvédelmi miniszter beszéde

Ezután Farkas Mihály honvédelmi miniszter szőlot fel. A bekeszerződés 70 ezer főből álló hadsereget engedélyez, a költségvetés alapján 1949-ben ennek csak felét érjük el. Erdekés, hogy ez is nagy idegességet váltott ki az imperialista országokban, ahol rossz néven veszik tőlünk, hogy megindítottuk függetlenségünk és szabadságunk megvédésének megszervezését.

Takikájuk arra irányul, hogy országainkban elhitessék, hogy a Szovjetunió és a népi demokratikus államok készüdnének háborúra. Ezert terjesztenek Magyarországról is olyan hamis híreket, hogy hadseregünk túllépte a bekeszerződésben előirt kereteket. Ezzel a taktikával akarják indokolni gaját legyverkezésük háborúra való tekecsüését politikájuk szükségességét.

— A Marshall-terv sem egyeb, mint a kapitalista országok háborúra való felkészítésének terve. Mi nem követünk az imperialisták legyverkezési politikáját, mert a békét akarjuk megvédeni és nem a háborúra készülni fel. Most szerény keretek között indítjuk el hadseregünk fejlesztését de amennyire az ország gazdasági és pénzügyi teherbíróképessége lehetővé teszi, mindent el kell majd követ-

Igázolványképek tipusárban, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b.

nünk, hogy hadseregünket a békeszerződés által megengedett keretben felállíthassuk és korszerűen felszereljük. Az új hadsereget az igazi hazafias szellem hatja át.

A magyar honvédségben a dolgozó néphez való töretlen hűségére és odaadására nevelik a magyar nép fiait. Honvédeink a Szovjetunióval a népi demokratikus országokkal való hű és megbontathatlan szövetség szellemében is nevelődnek. A magyar hazafias megköveteli, hogy hűségét viseltesse minden magyar honvéd a Szovjetunió és Sztálin generálisziszmusát, tudnia kell, minden

honvédek, hogy a Szovjetunióval való szövetségünk a Szovjetunió barátsága és támogatása teszi lehetővé Magyarország függetlenségének népi demokráciánk győzelmét és a szocializmus építésének szervezője és irányítója a Magyar Dolgozók Pártja és annak bölcs vezetése, Rákosi Mátyás. (Lelkes taps).

A hadsereg legyelméről szólva hangeülyözta a miniszter, hogy a honvédség új tisztjei nemcsak előjárói, hanem bajtársai is a legénységnek.

Elmondotta, hogy május 1-én avatják fel az üzemek dolgozóiból és a dolgozó parasztságból kikerült

és törzs- és főbiztosokat. (Lelkes taps).

Farkas Mihály ezután arról szölt, hogy az utóbbi időben örvendete- sen megváltozott a nép és a honvédség közötti viszony. Szakadatlanul erősöni fogjuk a hadsereg és dolgozó népünk közötti kapcsolatot, mert csak az a hadsereg teljesítheti feladatát, amely népével együtt él — fejezte be beszédét hosszantartó viharos tapsok közepette Farkas Mihály honvédelmi miniszter.

Az országgyűlés a honvédelmi tárca költségvetését ellogadta.

rikban, akik életüket áldozták fel a népért, a szocializmusért. Mirel erősebb a demokrácia, annál jobban fokozza alattomos támadásait a reakció, ezért rendőrségünket még jobban meg kell erősí- tük.

nünk. A tisztikarba több munkást és dolgozó parasztot kell beklide- ni, a szaktudást még magasabb fokra kell emelnünk, — fejezte be beszédét a miniszterelnök.

Szombaton Gazda Bál az Arany Bikában

A Kisgazdapárt debreceni szervezete január 29-én, szombaton este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében és a pártszervezet valamennyi helyiségében nagyszabású Gazda-bált rendez.

A bál a nyitópárok festői csoportja kezd meg, hogy utána a bizonyára nagyszámú vendégsereg a

kora hajnali órákig maradjon együtt. A farsangi Gazda-bál iránt mind a városban, mind pedig környéken igen nagy érdeklődés tapasztalható és arra a rendezőség ezúton is meghívja a gazdaközönséget. Jegyek elővételben a pártirodában kaphatók.

A Simonffy utcára költözik az I. fokú közigazgatási hatóság a rendőrségi épületből

Debrecen város I. fokú közigazgatási hatósága a Kossuth u. 20. szám alól, a rendőrségi épületből a Simonffy utca 1-3. sz. épületbe költözik, ahol az I. és II. emeleti helyiségeket foglalja el. A költözködés a tegnapi napon kezdődött és a napokig tart. Ennek befejezéséig a felek fogadása az ed-

digi helyen, a Kossuth u. 20. sz. földszintjén lesz továbbra is. A Simonffy u. épületből az Iparfelügyelőség és Házipari Felügyelőség Kossuth u. 43. sz. alá költözik. A Szociális Felügyelőség a Simonffy u. épület másik részében nyer elhelyezést, míg az Árvaszkó a városházára kerül.

Megérkezett Debrecenbe a Közegészségügyi Intézet autókaravánján 10 orvos a BCG oltásokra

Debrecenben szerdán délután nagy felkúntást keltett a városháza előtt valóóság gépkocsiparkot alkotó 9 dán gyártmányú autó. Az Országos Közegészségügyi Intézet kilenc gépkocsiján jött Debrecenbe 10 orvos, akik közül hét a vármegye területén, három pedig

Debrecenben végzi a tüdővész elleni BCG oltásokat. A Debrecenbe érkezett orvosok látogatást tettek a város vezetésénél, majd a tisztifőorvosi hivatalba mentek, ahol megbeszélést folytattak az oltásokkal kapcsolatban.

Három napos zsirameszta

Az Országos Közellátási Hivatal által a sertés- és zsiréllátás biztosítása érdekében elrendelt ellenőrzések során több húsiparostól és magánházartársból különböző mennyiségű sertésárut koboztak el.

Tekintettel arra, hogy igen sokan tájékozatlanság miatt nem kérték az Országos Közellátási Hivatal hozzájárulása alapján felhívja a Közellátási Központi Irodát a város lakosságát, hogy mindazok, akik sertés, engedély nélkül vágta és a kötelező zsirébeszolgáltatási három napon belül a Közellátási Központi Irodában (Vöröshadsereg útja 23. sz.) igazolják, utólag a vágási engedélyt megkapják és ez esetben eljárás ellenük nem indít. Mindazok ellen, akik zsirébeszolgáltatás teljesítését nem igazolják és vágási engedélyt utólag a három nap alatt nem kérnek, az ellenőrzés tovább folytatása mellett ellenük a 880-1946. Korm. sz. rendelet alapján a feljelentést megteszi. Közellátási Központi Iroda.

Felhívás a hentesekhez!

Debrecen város területén nyílt árusítási üzlet rendelkező húsiparosok figyelmébe felhívom a következőkre: Folyó hó 22-én megjelent a földmivélségügyi minisztérium rendelete a sertés- és serérszár szállítási korlátozásának megszüntetése tárgyában. Ezzel kapcsolatban Debrecen város sertés- és zsiradékban ellátatlan dolgozóik érdekében a meghatározottan figyelemztem, hogy a város lakossága részére hentesként a városi kontingens keretében helyi fogyasztásra kiadott hasított sertésekből akár nyersen, akár feldolgozott vagy tartósított állapotban a városon kívül sem nagyban, sem kicsinyben árusítani, forgalombahozni, sem elszállítani akár személyi, posta, vagy vasúti csomagban nem szabad.

CSOKONAI SZINHAZ

Csütörtökön este fél 8-kor

Hegyek alján

Eugen D' Albert operája az idényben utoljára

Ezen utasításom betartását a hatóság embereivel és a rendőrség közgeivel ellenőrzettni fogom és azok ellen, akik a város dolgozóinak ellátását a fenntartást cselekményekkel veszélyeztetik, a legszigorúbb eljárást fogom alkalmazni. Polgármester.

Belpolitikai hírek

Képviselői érkeztek, vol. a Kisgazda Pártban, Gyöngyösi János főtitkár és Bognár József ügyvezető alelnök mondott tájékoztatást. Az értekezle helyiséssel tudomásul vette a Függetlenségi Népfőszervezet vonatkozó feljelentéseket.

SZINHAZ, MOZI, MŰVESZET

SZINHAZI MŰSOR:
Csütörtökön este fél 8-kor: Hegyek alján, Csokonai-bérlét.
Pénteken este fél 8-kor: Egy bolond 100-át csinál, József Attila-bérlét.
Szombaton este fél 8-kor: Nottlen férj, Arany-bérlét.
Vasárnap du. fél 4-kor: Egy bolond 100-át csinál, Bérlészene.
Vasárnap este fél 8-kor: Egy bolond 100-át csinál, Bérlészene.

Szinhazi közlemények
Utoljára kerül színe az idényben ma, csütörtökön este a Hegyek alján c. operája a MAV Szimfonikus zenekar közreműködésével. Vezényel: Rubányi Vilmos zenaszervező, Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

Pénteken este a legmulatságosabb operett az „Egy bolond 100-át csinál” van műsorban a bemutatott előadás nagyszerű szereposztásában Zita és Dorn akrobátikus táncospar közreműködésével.

Szombaton este Arany-bérlésben a Nottlen férj vígjáték epertt kerül színpadra Nagy Csillával a női főszerepben, az idényben utoljára.

Előkészületen: A szabinok elra- tása Kertész Sándor rendezésében.

Mozgószínházak mai műsora:
APOLLO
— Ango — mű — önlégy — 1941 —
Kalandos vakáció
— Öt kis ördög izgalmas kaland —
Fősz: Hezen Gräve
METEOR
— MA utoljára —
Egy ledányanyó szivesszoló története
Szürke fény
VIGSZINHAZ
— Vasárnapig bezárólag —
— Minden idők legnagyobb cyzelmé —
Hős férfiak, szerelmes hő asszonyok!
Harmadik csapás
Fősz: Szatanyin
Előadások: Apollo és Vigszinház: 4, 6, 8 órákor.
Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órákor.

Kovács Sándor megyéspüspök elismeri a köztársaságot, a földreformot és elítéli a Habsburg restaurációs kísérleteket

A „Nyugati Kis Ujság” a Független Kisgazda Párt szombathelyi lapja írja, hogy a Kisgazda Párt kezdeményezésére és vezetésével Vasvármegye közéleti vezetőinek népes küldöttsége kereste fel Kovács Sándor szombathelyi megyéspüspököt, hogy féreérthetetlen állásfoglalását kérje. Mindannyi hazafias és kémkedési ügyével kapcsolatban.

Kovács Sándor megyéspüspök a küldöttségnek válaszolva leszögezte, hogy elismeri a köztársaságot és a földreformot. A továbbiak során a leghatározottabban kijelentette, hogy elítél minden olyan kísérletet, amely az átkes emlékü Habsburg dinasztia magyarországi visszaállítását célozza. „Nem voltam, ma sem vagyok és sohasem leszek legimísiá, mint korábban is leszögeztem már. Én köztársasági párti vagyok” mondotta a püspök. A Mindszenty

kérdésben továbbra is kitérő választ adott az „egyház első törvényére” való hivatkozással.

A 30 főnyi küldöttség ezután közel kétórás tanácskozára ült le a püspökkel. A megbeszélések során többek között szöbakerült az is, hogy a megyéspüspök, aki sürün hangoztatta, hogy mindenben megkívánja a magyar köztársaság törvényeit és igényli a maga számára a teljes lelkiismereti és véleményzabadságot, miért gátolja ugyanakkor a törvényben biztosított jogok gyakorlásában a vezetése alatt álló alsópapság demokrácia elemeit. Karácsonykor ugyanis a megye területén működő plébánosok túlnyomó többsége megragadta az alkalmat, hogy szentbeszédében elismerően emlékezzék meg a demokrácia negyedik karácsonyára elért hatalmas eredményekről és sikerekről. E spontán megnyilatkozásokat

azonban felsőbb utasítás nyomában leállította. Kovács püspök ez esetben is kitérő választ adott és a püspöki kar egyetemleges reakciójára hivatkozott. A püspök kijelentette, hogy bár elismeri az úttörő mozgalmat, nem látja semmi akadályt annak, hogy az ifjúság vallásoskeresés nevelése és a demokratikus ifjúsági szervezetek munkája zavartalanul megférjen egymás mellett. A püspök a leghatározottabban elítélte azokat a megvédett papokat, akik a szöszékek nyilvánosságát arra használják fel, hogy a népi demokrácia ellen uszítsanak. Ezekkel szemben felelősségvállalást helyeztél kilátásba. Végül annak a reményének adott kifejezést, hogy az egyház és állam viszonya hamarosan megnyugtató módon rendeződni fog. (MTI)

Az 1948. évi mezőgazdasági tavaszi termelési verseny hajdúmegyei eredményei

A hajdúvármegyei versenybizottság felterjesztésére az Országos Mezőgazdasági Termelési Versenyiroda a következő közlegeket az 1948. évi mezőgazdasági tavaszi termelési verseny alapján az alábbi sorrendben tüntette ki:

Hajdú vm díjazása. Az 1948. évi mezőgazdasági termelési versenyben:

I. Nádudvar község. (Minta község) 2000 Ft. 1. Vass Ferenc, 2. Egri András, 3. Fekete Mihály, 4. Palánki József, 5. Kiss Lajos, 6. Nagy Zsigmond mintagazdák 600-600 Ft. 1. Kiss Sándor, 2. Borányi Imre, 3. Varga János, 4. V. Nagy Lajos oklevéllel kitüntettek 500-500 Ft., összesen 7600 Ft.

II. Hajdúszoboszló község 1800 Ft. 1. Elek Sándor, 2. Soós Gábor, 3. Márton Gábor, 4. Harangi József, 5. Eies János, 6. Silye Gábor mintagazdák 600-600 Ft. 1. ifj. Borbély János, 2. Sarkadi Ferenc, 3. Kircsy Kálmán közép p., 4. Karacs Gábor okl. kit. 500-500 Ft., összesen 7400 Ft.

III. Földes község 1600 Ft. 1. Mocsári Imréné, 2. Baku Lászlóné, 3. Szilágyi Zsigmond, 4. Kenéz Béla, 5. Tóth István, 6. Karácsony Lajos mintagazdák 600-600 Ft. 1. Pánti Béla, 2. Szalay István, 3. Jecsy Zsigmond, 4. Kovács István okl. kit. 500-500 Ft., összesen 7200 Ft.

IV. Hajdúsámson község 1600 Ft. 1. Guçj Gergely, 2. Cseke István, 3. Montlika Imre, 4. Maklaga József, 5. Szakál Gábor, 6. Ádám István mintagazdák 600-600 Ft., összesen 5200 Ft.

V. Józsa község 1400 Ft. 1. Szigetli Sándor, 2. Mező Mihály, 3. Dobi Gábor, 4. Gavallér András, 5. Zöld Sándor, 6. Horváth Sándor mintagazdák 600-600 Ft. 1. Mező György, 2. Mező István, 3. Pál Imre, 4. Kiss László okl. kit. 400-400 Ft., összesen 6600 Ft.

VI. Nyírábrány község 1200 Ft. 1. Komán János, 2. M. Furó János, 3. Juhász Demeter, 4. Fark György, 5. Terdik János, 6. Veress Sándor mintagazdák 600-600 Ft. 1. M. Furó József, 2. Patai István, 3. Hidvégi János, 4. Sándor János okl. kit. 400-400 Ft., összesen 6400 Ft.

VII. Balmazújváros község 1200

Ft. 1. Prém Miklós, 2. öz. Nádasi Józsefné, 3. Roszdi József, 4. Suba Sándor, 5. Szervas Péter, 6. Beke Imre mintagazdák 600-600 Ft. 1. öz. Horváth Józsefné, 2. Remenyik Ferenc, 3. Simon János, 4. Tóth Imre okl. kit. 300-300 Ft., összesen 6000 Ft.

VIII. Hajdúnánás község 1200 Ft. 1. Hornyák János, 2. Mórus Antal, 3. Burján Imre, 4. Nagy Imre, 5. Boda Ignác, 6. Tóth Imre mintagazdák 400-400 Ft., összesen 3600 Ft.

IX. Hajdúböszörmény község 1200 Ft. 1. Ignáth Imre, 2. Gelén Imre, 3. Gelén Sándor, 4. Bekó Imre, 5. Bócher Antal, 6. Szathmári Imre mintagazdák 400-400 Ft., összesen 3600 Ft.

X. Hajdúszovát község 1200 Ft. 1. id. Kulcsár Imre, 2. Várnai János, 3. Mészáros Imre, 4. Nagy Zoltán, 5. Antal János, 6. Sárközi Károly mintagazdák 400-400 Ft., összesen 3600 Ft.

XI. Debrecen város 1000 Ft.

A belügyminiszter Dusicza Ferencet behelyettesítette Debrecen város h. polgármesteri tisztségébe

Mint ismeretes, a Független Kisgazda Párt néhány hét el ezelőtt Debrecen város megüresedett helyettespolgármesteri tisztségébe Dusicza Ferenc református lelképástori a Kisgazda Párt vezetőségi tagját jelölte. Dusicza Ferenc meg is kezdte hivatali működését a városnál.

Most megérkezett Debrecen város vezetéséhez a belügyminiszter leírta, melyben elrendelte a megüresedett h. polgármesteri tisztségébe Dusicza Ferenc behelyettesítését.

Dusicza Ferenc h. polgármester tegnap hivatalosan már át is vette hivatalát.

A köztársasági elnök kitüntette a rendőrség újjászervezőit

Dobi István miniszterelnök nyújtotta át a kitüntéseket

Szakasus Árpád köztársasági elnök a rendőrség újjászervezése terén kifejtett eredményes munkásságuk elismerésül Rákosi László külügyminiszternek, Kádár János belügyminiszternek, dr. Szabenyi Endre államtitkárnak és több miniszteriális főtisztviselőnek a „48-as díszérmet” adományozta.

A díszérmet Dobi István miniszterelnök szerdán nyújtotta át a kitüntetteknek.

Rendőrségünk hosszú utat tett meg négy év alatt. mon-

dotta a miniszterelnök a kitüntetések átnyújtásakor. A magyar nép ma büszkén tekint jól felszerelt rendőrségünkre. A legénység és a tisztek a szaktudás magas fokán állanak. Az ő érdemük, hogy ma már biztonság uralkodik az országban és a szilárd rend terén is miniaterszág vagyunk. Rendőrségünk hűséges társa a dolgozóknak, éber szemmel oltalmazza rapszallukat és éjszakaijukat. Örömmel állapítjuk meg, olyan rendőrségünk van, amelyre számíthatunk. Számosan voltak so-

A köztársaság évfordulójának megünneplésére készül Debrecen és Hajdú megye népe

Február elsején kedden lesz a Magyar Köztársaság kikiáltásának évfordulója. Az évforduló megünneplésére méltó módon készülődik a város és a megye dolgozó népe. Debrecenben az Arany Bika nagyertermében tartják meg az ünnepséget, melyen központi szónok fogja méltatni a nap jelentőségét és ismerteti a magyar belpolitikai élet legidősebb kérdéseit. Utána az MSZMT ad kulturális műsort.

A megye valamennyi községében is lesznek hasonló szellemi ünnepségek, melyeken a pártok helyi szervezeteinek szónokai ismertetik a nap jelentőségét. A gyülekek után az EPOSz rendez kulturális műsort. Az előkészületekből megállapítható, hogy az újjáalakuló Függetlenségi Front jegyében megrendezendő ünnepségekből méltón veszi ki részét a város és a megye dolgozó lakossága.

A Munkásmozgalmi Intézet kiállítása Debrecenben

A Magyar Munkásmozgalmi Intézet kiállítási anyagából a főváros után az ország nagyobb városai és falvai egyaránt rendezik meg a nagy érdeklődést keltő kiállításukat. A kiállítási anyag a legközelebbi napokban Debrecenbe érkezik. Itt a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagyertermében szombaton délelőtt ünnepélyes külsőségek között nyílik meg a Munkásmozgalmi Intézet kiállítása, melynek anyaga

a magyar munkásosztály, az illegális kényszerített Kommunista Párt, valamint a többi demokratikus párt reakció elleni küzdelmét mutatja be szemléltető képekben, egykorú rajzokban és hírlapi cikkekben. A kiállítás 4 napig marad nyitva a vele kapcsolatban előadások ismertetik a magyar munkásmozgalmi történetét, küzdelmét a reakció uralma alatt és győzelmét a felszabadulás után.

A Hortobágy malom igazgatója az uszorabíróság előtt

A debreceni törvényszék uszorabírójára most tárgyavá Fábán Zoltán malomszövetkezeti igazgató és Kónya József földmészár közelítési bűnügyét. A vád szerint 1948. május-november között Fábán rendelkezése a földmészár más kiírt arányt használ, mint amit a kormányrendelet engedélyez és előír és így 538 mázsa búza, 28 mázsa rozs, 54 mázsa árpa többlet lisztet öröklék ki, amit az üzleti könyvekben nem tüntettek fel. A többletet külön könyvben könyvelték, a többletet nem ürítették, hanem a porlást, zsákhiányokat fedezték, részben pedig a hatósági ke-

nyérliszt minőségének javítására fordították, nullás lisztet adtak a kenyérlisztbe. Tulajdonképpen nem a közzétartást károsították meg, hanem a vámorlók kaptak az erősebb kiírtól folytan gyengébb lisztet. Az uszorabíróság sok tanút, szakértőt hallgatott ki, majd ítéletet hirdetett. Fábán Zoltán közelítési vétség miatt másfél hónapi (45 nap) fogságra ítélték, Kónya földmészár felmentette a vád alól. Az uszorabíróság eddigi fogságával kitöltötték vette Fábán büntetését. Az államügyész súlyosbításért, Fábán felmentés végett felbízott.

Előre megásta a sirt két áldozata számára a gyilkos

A derecskei kettős gyilkosság újabb részletei

Szerdán reggel szállították be a debreceni törvényszék fogházába Nagy János 54 éves derecskei földművest, aki előre meglátott gázdokkal baltával agyonverte albérlőjét Sütő Sándor 56 éves derecskei földműves és 14 éves fiát Sütő Jenőt, aztán a kertben elásta a két holttestet, a rendőrségen pedig azt jelentette, hogy lakói eltűntek. Dr. Telkes Béla államügyész a bíróságnak és dr. Ilyés Gábor vizsgálóbíró szállítását a törvényszéki orvosokkal együtt Derecskére, a helyszíni szemlére és a holttestek felboncolására. A vizsgálat során derült fény a kettős gyilkosság előzményeire és borzalmas részleteire. Nagy József magakészítette kis lakásában két albérlőt tartott. Sütő Sándort és fiát, Nagy József és Sütő is különváltak élt feleségétől, Nagy József 200 négyzetméter házhelyet kapott a közelmúltban, ide épített házat. Ugy Nagy József, mint Sütő Sándor dologkerülő volt, több ízben kisebb lopásokat követtek el, legutóbb Nagy Józsefet tettenérték, amikor a közeli temetőben előlákát, lejjákat lopott. Nagy József akkor Sütőre igyekezett fogni a lopást, de Sütő beugrozta, hogy Nagy a tettes és meg is találták padlásán a korábban lopott fákát.

regetett dolgozni. Nagy és Sütő egy szobában aludtak. Január 4-én Nagy József este 9 órakor, amikor Sütő és fia leveleközött és aludni készültek, az előre bekészített hosszú, éles baltával több ütést mért Sütőre és a fiára. Először az idős Sütővel, majd a fiatal végzett. Majd teljesen levelezte a két áldozatot, utána kivonszolta őket az előre megásott gödörbe és állva helyezte el a két holttestet. A gödört be emelte, elengedte. A kemencében elégette az áldozatok ruháját, a hamut kiszórta a földre, és a betemetett gödörre. Három nap múlva jelentette a rendőrségnek, hogy két lakója eltűntek. A rendőrség és a hozzátartozók is eltűnésnek minősítették az esetet. Nagy József eltűntette a véronomokat, elégette az áldozatok ruháit, de megőrizte Sütő Sándor tarisznyáját és borotváját. Pár nap múlva Sütő Sándorné megjelent Nagy lakásán, érdeklődni kezdett, nem került-e elő különváltan élő férje és ekkor megpillantotta a szobában férje tarisznyáját és borotváját. Gyanusnak tűnt fel neki most már az eltűnés, mert ha valaki elmegy hosszabb időre, a tarisznyát, borotvakészüléket nem hagyja otthon. Gyanúját közölte a rendőrséggel és mivel előző ása is gyanúsá vált, több más adat is táplálta a gyanút, január 22-én házkutatást tartott a rendőrség. Vasbottal a földbe szúrtak és ahol feltűnően porhanyós volt felásták a földet. Rövid kutatás után megtalálták a két állóhelyzetben elásott holttest Ezekután Nagy József is beismerte a gyilkosságot.

Trágyázási célra magas mézstartalmú dohányzalak INGYEN

kapható a Dohánygyár telepen, Vágóhid-u. 2. — Telefon: 134 és 220.

Tagadja, hogy előkészült a gyilkosságra, szerinte szőváltás előzte meg a gyilkosságot. Ennek azonban ellene mond, hogy a gödört előre megásta volna: újabban azzal védekezik, hogy a gödört félreeső helynek szánta.

Ma Ady emlékünnepe Debrecenben

A debreceni Ady Társaság Ady Endre halála harmincadik évfordulója alkalmából ma délután 6 órai kezdettel emlékünnepelejt rendez a Magyar Szovjet Művelődési Társaság nagyertermében. Az est műsora a következő:

1. Ady: Ifjú szivekben élek szavalja Cs. Török Mária.
2. Ady hatása korának ifjúságára, Juhász Géza visszaemlékezése.
3. Sebestyén András Ady dalából a szerző kíséretével énekel G. Szabó József, a Csokonai Színház tagja.
4. Ady a reakciókorabeli ifjúság szemében: Csabai Tibor előadása.
5. Vesséiből felolvas Asztalos Sándor.
6. Ady és a felszabadult ifjúság: Juhász Róbert előadása.
7. Ady verseiből előad Konecz László. Belépődíj nincs.

Észak-Tiszántúl 75 bábjiátszócsoprtjának kiküldötte vett részt a debreceni konferencián

Társadalmunk kulturális életének minden ágában, minden megnyilvánulásában erőteljesen jelenkezik már az újjászületés. Olyan csekély jelentőségűnek látszó művészi területen is, mint amilyen a bábjiátság fejlődésünk törvényszerűségével következett be a tisztulás. Nem volt felesleges az a háromnapos konferencia amire Észak-Tiszántúl 75 bábjiátszója, csoportvezetője gyűlt egybe a vármegyeházán. Ez az értekezlet a szakmai tanuláson túl tisztázni akarta azokat a feladatokat, melyeket népi demokráciánk fejlődése minden művészi ágé állít.

A konferenciát a debreceni bábosok bemutatói nyitották meg a résztvevők utána alaposan megvitatották az előadás hibáit, értekeit. Azután kezdődött az értekezlet változatos programja melyben elméleti és gyakorlati munka egymást váltogatva történt. Rév István, a Mesebarlang vezetője a szakmai, gyakorlati irányítást adta meg. Bod László és Kormóczy László az ideológiai kérdéseket tárták a hallgatók elé. A műhelymunka számos tapasztalatot tett közzé, a résztvevők elajánlották a színpadi és bábépítés technikáját. A szabadművelődési felülvizsgáló megnézte a hallgatókkal a hétfő esti Hamlet előadást, melyről kedden vitát rendeztek. Befelezésül kedden délután bemutatott előadást rendeztek újból, de már lényegesen magasabb fokozat: egy szovjet darabot és a Traktor Ferke magyar bábjátékot adták elő.

Ez az értekezlet minden bizonyítást jelentős eredményeket hoz a hajdúmezei bábosok működésében. Osszekötik jatekaikat most már társadalmi haladásunk kérdéseivel, a falu, a tanya, az üzem jelenségeivel. A munka rendszeressége érdekében a Magyar Bábjiátszócsoprtok Egyesülete hajdúmezei tükarárt is megválasztották, Lada Margit tanítónő személyében.

Egy döntő szempont az azonban fel kell hívni a figyelmet. Arra, hogy az üzemek és a dolgozó parasztek képviselői nagyon is kevés számmal voltak képviselve az értekezleten. Ez hiba volt. Mert nagyon fontos, hogy éppen a munkások és parasztek biztosítsák itt is a fejlődés irányát, ők is tevékeny művelői legyenek, és irányítói, ennek a jelentőségében megfontolt mozgalmunk.

Vonatföszögató tolvajok a debreceni pályaudvar területén a biztonsági kocsiból ellopak egy pótkocót és lepedőt. A MÁV debreceni állomásfőnökségének feljelentésére megindult a nyomozás.

H I R E K

TIED AZ ORSZÁG. MAGADNAK EPITED I

Száz évvel ezelőtt

1849 január 27-én nagyjelentőségű rendeletet tesz közzé a Honvédelmi Bizottmány. Az új rendelkezés kimondja, hogy a háború idejére a magyarországi lakosságot egészen felmentik a katonaság ingyenes élelmezésének, ellátásának kötelezettsége alól; a szállásadó gazdának a hálásképpen kívül a főzésért, sóért, főzelékért, még napi 3 krajcárt fizet készpénzben a honvédkincstár. (A húst és zsírt ugyanis természetben kapták a honvédek.) Az új rendeletet ismertető hírlapi cikkek hangsúlyozták, hogy a Honvédelmi Bizottmány ezzel is megmutatta, hogy a nép érdekeit képviseli, mert a császári csapatok nem fizettek a szállásért, élelmezésért a népek, legfeljebb utalványokat kaptak, amelyeket azután persze soha nem váltottak be.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, kevés felhő, száraz idő, sokfelé köd. A hideg tovább tart.

Ugyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Szent Anna utca 1. sz. — „Sas” Hatvan u. 66.

RADIÓMŰSOR, Csütörtök. Bpest 1: 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: Az Élet és a Tudomány műsora, 8.15: Hangszerek, 8.30: A szabad egyházak vallásos földrója, 9: Hegedű, ének és zongoraszámok, Du. 12.15: Rádiógyűjtés, Eseményjétek, 1.15: Asztali muzsika, 2.30: Magyar noták, 4: Zongorahangverseny, 4.50: Gyermeknek 5.10: Ady emlékest, 6.45: S. iv. küldi színek szívesen, 7: Boris Gidunov, Opera, 10.50: Szórakoztató zene. — Bpest II: Du. 5: Jazz, 6: Ká. maruzene, 6.15: Hangos híradó, 6.30: Jazzkedők jekolája, 7: A falu hangja, 7.30: Csütörtök este, 8.30: Szabadegyetem, 9.15: Magyar noták, 10: Modern zenekari művek.

Fontos debreceni ügyeket tárgyaltak a belügyminisztériumban. A belügyminisztériumban kedden érkekezlet volt, melyen Debrecenből résztvettek Domokos János főispán, Ménes János polgármester és Tatár Kiss Lajos alispán. Az értekezleten több fontos debreceni ügy került szóba. Az értekezleten felszólt Kádár János belügyminiszter, Szobek András és Keresztes Államtárhok, Tömpe István miniszteri osztályfőnök. A város vezetősége egyébként ma ismét Budapestre utazik, ahol folytatják a városi ügyekben megkezdett tárgyalásokat.

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság agrártudományi szakosztálya bemutatja a „Szovjet falu” c. diaosztív sorozatot: ma délután fél 5-kor. — A pedagógiai szakosztály ma délután 6 órakor dr. Bihari József „Makarenkó” a magyar pedagógus színművel” címen előadást tart.

Asszonytársak! Ne törjétek a fejteket, hogy miből legyen az új ruhátok és milyenre varrassátok, hanem gyertek el folyó hó 30-án délután 5 órakor a vármegyeháza nagyertermében az MNDSZ által rendezett Zsáquár-féle divatbemutatóra. Nívós műsor, büffé, tánc.

A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja városunkban is a rádió amatőrizmus fejlesztését tűzte ki célján. Ennek keretén belül rádió távirás: és kezelői tanfolyamot indít. Felkérjük azokat a bajársakait, akik kedvet és rátermettséget éreznek a rádiózáshoz, jelentkezzenek a szövetség hivatalos helyiségében (Vö. röhadsereg útja 32. I. em.) f. hó 31-én déli 12 óráig.

Besurranó tolvaj Vigh Sándor diák kollégium lakásában kabátjából ellopott 145 forintot.

Meghívó a Fűszer és Gyarmatáru Részvénytársaság 1949. év február hó 6. napján délelőtt 10 órakor Debrecenben Vöröshadsereg útja 69. sz. alatt megtartandó rendkívüli közgyűlésére. Tárgyszorok: 1. Az alapítókének az 1790—1947. M. E. sz. rendelet értelmében való megújítása. Debrecen, 1949. év január hó 28-án. Az igazgató: sá.

A debreceni egyetem „Olasz Intézet”-ének rendezésében dr. Járdányi-Paulovics István professzor „Az ókor és az olasz reneszánsz művészete” címen vetített-képes előadást tart f. hó 27-én délután 5 órai kezdettel a Központi Egyetem III. em. XI. sz. tanteremben. Érdeklődőket szívesen látunk. Belépődíj nincs.

Hadifogoly üzenetek. A legutóbb hazatért hadifoglyok az alábbiaktól hoztak üzenetet: Virág Gyula hozzátartozóinak Debrecen, Boldogfalva u. 11. sz. alá a 7444/3 táborból, dr. Szilágyi István hozzátartozóinak Karcag, Takács u. 14. alá a 7388/8 táborból, Szegő István feleségének Debrecen, Nyil u. 123. szám alá a 7465/1 táborból, Ferenczi Pál hozzátartozóinak Debrecenben a 7465/1 táborból, Budaházi Jenő hozzátartozóinak Debrecen, Domb u. 2. sz. alá a 7465/1 táborból, Páhoki János ismerősének Balmazújvárosra a 7465/1 táborból, Agárdi Gyula rokonainak Balmazújvárosra a 7465/1 táborból, Varga Mihály hozzátartozóinak Debrecenben a 7388/13 táborból.

RÁDIÓ 12 óra

NANÁSSY-nál, Piac u. 87. Rádiójavítás, Mérés, szuper van

Felhívás a hadigondozottakhoz! Debrecen Város Hadigondozó Hivatala felhívja a járadék élvézeében álló hadirokkantakat, hogy hadigondozási igazolványukkal és a legutolsó havi járadékuk felvételét igazoló postal csekk-szelvényvel együtt a hadigondozó hivatalnál (Rendőrségi épület, fezt. 28. sz. szoba) jelen hártemény közzétételétől számított 8 napon belül jelentkezzenek. És pedig az A—K kezdőbetűsök legkésőbb január 27—31 közötti, az L—Z betűsök pedig február 1—5 közötti időben. Debrecen Város Hadigondozó Hivatala.

Gyászrovat

Fájdalommal tudatjuk, hogy Fodor Gábor 10 napos korában elhunyt. Temetése pénteken délután 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában. Gyászolják: bátyos szülei Fodor István nevelő Toth Marival, nagynéje, nagybátyjai nagynéje, keresztapja és a rokonság. Gyászlap helyett írták: Takács Nagyzepez 69. Gebauer rendez.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett jó testvérünk, nagynénénk özv. Weisz Jánosné Borbély Ilona 70 éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozótermében. Gyászolják: bátyos testvére özv. S. István gyermekeivel, László: Csap u. 11. Dankó temetkezés.

Fájdalommal tudatjuk, hogy Kelemen Istvánné Szabó Mária 41 éves korában elhunyt. Temetése szombaton 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában. Gyászolják: bátyos férje, három gyermeke, szülei, testvérei, komaszönya férjével, sóra, sógorai és a rokonság. — Gyászlap helyett írták: Takács: Telki u. 49. Gebauer rendez.

Németh László gyógyszerész, a ref. egyház presbitere 68 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozótermében. Gyászolják: bátyos felesége, gyermekei, veje, menyő, unokái testvérei, nászasönya, sógorai, sógorai, unokáival a kiterjedt rokonság, kártárai és jóbarátai László: Szent Anna utca 65 Gebauer rendez.

KOSZONETNYILVANITÁS Boldogemléktől jó ferjem Fábán Ferenc volt hetesmetes temetésén megjelent kedves rokonainknak, barátaink és ismerősöknek szíves megjelölését a ravatalozó küldött korszok és csokorként halál koszonetnyilvánítom, bánta. özv. Fábán Ferencné.

Lányok besurruló tolvajbandáját fogta el a rendőrség. A debreceni rendőrség büntető osztálya veszedelmes besurruló tolvajbandát kerített kézre. A banda tagjai fiatal lányok, vezére Rostás Ibolya lelkés. és foglalkozás nélküli egyén. Három társa 15-16 éves fiatalok, lány volt, akikkel sorozatos lopásokat követtek el. A rendőrség Rostás Ibolyát az államügyészségnek, három fiatalját a bíróságnak adta át.

A Termelési Bizottság felhívja az összes vetőmaggal tartozó gazdákat, hogy tarozásukat a lehető legrövidebb időn belül rendezzék, mert a nemfizetés ellen a behajtási eljárás folyamatba fog lépni, ami pedig felesleges költségeket jelent a hátralekötőknek. A behatározások teljesítésére nézve bővebb felvilágosítással szolgál a termelési bizottság. (Város-híza, félelelet 3.)

A debreceni népbíróság öt tanács szeptember 15-én 10 óra tízszázpolgári lakos büntetőjét. A fődolgozó Kovács József tanító, Zöldi Béla cipőkereskedő, Molnár János asztalos, Kolba Árpád kereskedő és Lára Endre fodrász. Kovács Józsefet és négy társát december elején vette őrizetbe a rendőrség; Poigár közszécsében több helyen több alkalommal demokrácia ellenes felrúgást helyeztek el. A vizsgálat során vádat emeltek a gyanúsítottak ellen azért is, mert az 1947-es választásoknál több alkalommal demokráciaellenes kijelentéseket tettek, a mai demokrácia rendszer és demokratikus pártok ellen gyűlöletet izgatottak. A házkutatások során a vádlottak lakásán ecet, barna, szürke festéket, festékes vödört és tálat, amelyek most bűnjelképpen a bíróság asztala előtt voltak. A vádlottak tagadtak. A tanács a demokráciaellenes kijelentések megelégedéssel igazolták. A népbíróság a népbünyés és védő kérésére a tárgyalást elnapolta.

A lakóhelyi 50 kilowattos rádió-antennák Budapest II. adóállomásba való átépítését a posta doigozói február 1-re vállalták. Négy brigádot alakítottak, amelyek az adó átépítését és Budapest II-re történő áthangolását 8 nappal a kitűzött idő előtt elvégzik.

A Rubázati Munkások Szakszervezete Nőmozgatsága jótékony célú kultúra-előadást rendez vasárnap 5 órai kezdettel Simonffy utca 1 szám alatti helyiségében. Csetneki Iréke, Papp József, Páskuy József, Bartha Gyula, Uj Juliska, Pataki Erzsébet és Anna, Holó Pirike, Fenyő Maria, Varga Ferenc énekelnek. Ferenccs József legújabb dalaiból. Többek között musorra kerül a Fodrász Szakszervezet kultúrális programja. A nyolc hónap óta letartóztatásban levő vádlottak az újabb főtárgyalás szabdábra helyezte a népbíróság.

Igazalmas házja után elfogták egy beherőt. A Hatvan utca végén levő Helyi Vasú. pénztár ablakát betörte Magyar Kálmán nyírbaikányi, Trombitás-tanyai lakos és az ablakon benyulva Simon Ferenc HÉV pénztáros értékes óráját ellopta. Az ügyes-rümpölés zajára odaérkező rendőr üldözése vette a menekülő beherőt, aki igazalmas házja után elfogták és őrizetbe vették.

Hírdetmény. A Debreceni T. öfödömesterek Termelési Bizottsága felhívja az összes vetőmaggal tartozó gazdákat, hogy tarozásukat a lehető legrövidebb időn belül rendezzék, mert a nemfizetés ellen a behajtási eljárás folyamatba fog lépni, ami pedig felesleges költségeket jelent a hátralekötőknek. A behatározások teljesítésére nézve bővebb felvilágosítással szolgál a termelési bizottság. (Város-híza, félelelet 3.)

A belügyminiszter láttaozta a Vámospécsi Nimród Vadász-társaság alapszabályát. A belügyminiszter feloszlatta a Hajdú-böszörményi Mezőgazdasági Egyesületet.

OMRE repülők. F. hó 28-án, pénteken este 5 órára a Szabadságharcos Szövetség helyiségében (Vöröshadsereg útja) jelenjenek meg! Felkérlek minden egyes repülő birtokosát, hogy saját érdekében jelenjen meg, mert az idei repülőképzésen csak azok a birtokosok vehetnek részt, akik az elméleti tanfolyamot szorgalmasan látogatják. Békéssy Gábor repülővezető.

A tojás irányára 50 fillér

A Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat a tojásnak irányarat szabott meg. Ezek szerint termelői ár 45, eladói ár 50 fillér darabonként. A tegnapi piaci árak:

Baromfi: tojás 50 fillér darabonként, csirke, tyúk kg-ként 8 forint, kóvér kacsá, liba 11 forint kg-ként, rántanivaló csirke 15-20 paprikásnak való 22-24.

Zöldésgyep: Ellaburgonya 35, babaróza 50, cékla 60, vereshagyma 60, bab 150-180, kalarabé 80, káposzta 40, répa 60 fillér kg-ként, karfiol fejenként 1-3 forint, zöldség csomója 40-50 fillér, spenót 12 forint kg-ként.

Gyümölcs: citrom 3.00-3.40 darabonként, alma kg-ként 1.40-1.40-ig, aszalt szilva 6.40-6.80, szőlő 4.00, tisztított dióbél 10 dkg 2.60-2.80 forint.

Közellátás

Szeptember 15-én, pénteken az A-K, 28-án pénteken az L-Z betűvel kezdődő nevű fűszerkereskedők, illatszerek és festékkereskedők a január 1-én havi szappanszámlát elszámolni tartoznak. Közelemezési Központi Iroda.

Nem kell vizum az amerikaiaknak Franciaországba. A francia minisztertanács határozata értelmében az amerikaiak ezután vizum nélkül mehetnek Franciaországba. Ezt a határozatot baloldali körökben erősen elítélik, mert az Egyesült Államok nem biztosítja ugyanazt a kedvezményt a franciáknak.

A magyar közlarság kormányja a legújabb létesítési tervet tanács elnökévé dr. Erdel Ferenc államminisztert nevezte ki.

A nürnbergi náciállító törvényszék felbontotta a bírósága megállapította, hogy Papen nem főbűnös, hanem csak másodrendű bűnös.

A lakóhelyi 50 kilowattos rádió-antennák Budapest II. adóállomásba való átépítését a posta doigozói február 1-re vállalták. Négy brigádot alakítottak, amelyek az adó átépítését és Budapest II-re történő áthangolását 8 nappal a kitűzött idő előtt elvégzik.

A Rubázati Munkások Szakszervezete Nőmozgatsága jótékony célú kultúra-előadást rendez vasárnap 5 órai kezdettel Simonffy utca 1 szám alatti helyiségében. Csetneki Iréke, Papp József, Páskuy József, Bartha Gyula, Uj Juliska, Pataki Erzsébet és Anna, Holó Pirike, Fenyő Maria, Varga Ferenc énekelnek. Ferenccs József legújabb dalaiból. Többek között musorra kerül a Fodrász Szakszervezet kultúrális programja. A nyolc hónap óta letartóztatásban levő vádlottak az újabb főtárgyalás szabdábra helyezte a népbíróság.

Igazalmas házja után elfogták egy beherőt. A Hatvan utca végén levő Helyi Vasú. pénztár ablakát betörte Magyar Kálmán nyírbaikányi, Trombitás-tanyai lakos és az ablakon benyulva Simon Ferenc HÉV pénztáros értékes óráját ellopta. Az ügyes-rümpölés zajára odaérkező rendőr üldözése vette a menekülő beherőt, aki igazalmas házja után elfogták és őrizetbe vették.

Hírdetmény. A Debreceni T. öfödömesterek Termelési Bizottsága felhívja az összes vetőmaggal tartozó gazdákat, hogy tarozásukat a lehető legrövidebb időn belül rendezzék, mert a nemfizetés ellen a behajtási eljárás folyamatba fog lépni, ami pedig felesleges költségeket jelent a hátralekötőknek. A behatározások teljesítésére nézve bővebb felvilágosítással szolgál a termelési bizottság. (Város-híza, félelelet 3.)

A belügyminiszter láttaozta a Vámospécsi Nimród Vadász-társaság alapszabályát. A belügyminiszter feloszlatta a Hajdú-böszörményi Mezőgazdasági Egyesületet.

OMRE repülők. F. hó 28-án, pénteken este 5 órára a Szabadságharcos Szövetség helyiségében (Vöröshadsereg útja) jelenjenek meg! Felkérlek minden egyes repülő birtokosát, hogy saját érdekében jelenjen meg, mert az idei repülőképzésen csak azok a birtokosok vehetnek részt, akik az elméleti tanfolyamot szorgalmasan látogatják. Békéssy Gábor repülővezető.

A Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat a tojásnak irányarat szabott meg. Ezek szerint termelői ár 45, eladói ár 50 fillér darabonként. A tegnapi piaci árak:

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra

MAYER mérnök

KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

ken du, fél 5 órakor ülést tart. — A kávémero és kifőző szakosztály tagjai akik a január havi listát utalványt még nem vették ki, sürgősen jelentkezzenek az elnökkel (Mikló u. 2. sz.) — Cipészektől értesítjük a cipész szakosztály tagjait, hogy esztendőre reggel 5 óráig típus anyag osztás lesz az Alföldi palota épületében lévő CIKTA üzlet mellett. — Felkérlek az asztalos szakosztály összes tagjait, hogy Dieben László kar. társunk feleségének temetésén ma du. 2 órakor a Köztemetőben minél nagyobb számban jelenjenek meg. — Asztalosok, akik a kancera befizettek az utalványokért Ötvösnél (Szent Anna u. 27.) jelentkezzenek. — Kávémero és kifőző adóközösség tagjai, január 31-ig az Adóhivatalnál bejelenteni kötelesek, hogy adóközösségnek adóznak. A bejelentést a körzeti titkárságnál láttatkoztatni kell (Werböcsey u. 4. szám.). — A fodrász szakosztály tagjainak petroleum kóstyva van Forgácsnál (Arany János u. 2.)

DEFOSz hírek

Vasárnap újabb hét közszécsében alakul meg Hajdú megyében a DEFOSz. Hajdú vármegyében január 30-án újabb hét közszécsében alakul meg a DEFOSz. Legnagyobb érdekfűzős a hajdúszoboszlói DEFOSz gyűlést előzi meg ahova Dobi István miniszterelnököt várják előadónak. A miniszterelnök azonban más kormányzati elfoglaltsága miatt nem tud résztvenni a szoboszlói DEFOSz gyűlésen. A központ így Szűcs Ferencet, a DEFOSz szervezési osztályának vezetőjét jelölte a gyűlés előadójává. Nádudvaron Erdel Mihály, a DEFOSz gazdasági osztályának vezetője mond beszédet. Kábab Keskés János (NPP) és Molnár János (MDP) Földesen Jámor István (Kiszgázda Párt) és Király László (MDP). Tétlénen Kiss Ferenc (Kiszgázda Párt) és Tatár Kiss Lajos alispán (MDP), Hajdúszovaton Domokos János főispán (NPP) és Sándor József (MDP) Mikepércsen Györi János (NPP) és Lente Lajos (MDP) mondanak beszédet.

Február 6-án lesznek az utolsó DEFOSz alakuló gyűlések Hajdú megyében. Ekkor Egyeken, Tiszszécsen, Hajdúhadházon, Téglyáson, Hajdúszámonban, Józson és Hajdúdorogon alakulnak meg a DEFOSz szervezések.

A kizsákmányolástól mentes új világért harcol a SZABAD FOLD!

SZERVEZETI HIREK

Felhívjuk a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy a rendezett 1948. évi tagsági könyv elkészítésében az 1949. évi tagsági könyv elkészítéséig megkezdődött. F. hó 29-ig be kell adni a tagsági díjat. Azok a tagok, akik nem veszik át az új tagsági díjat az 1948. évi tagsági díj nem rendelik a fenti határidőig, alapszabályunk IV. §. 15. pontja alapján töröljük a szakszervezet tagjainak sorából. Vezető: V. — Felhívjuk a Film-szakszervezet tagjait, hogy F. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelensétek a Vezetősz. — A Ven.

Felhívjuk a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy a rendezett 1948. évi tagsági könyv elkészítésében az 1949. évi tagsági könyv elkészítéséig megkezdődött. F. hó 29-ig be kell adni a tagsági díjat. Azok a tagok, akik nem veszik át az új tagsági díjat az 1948. évi tagsági díj nem rendelik a fenti határidőig, alapszabályunk IV. §. 15. pontja alapján töröljük a szakszervezet tagjainak sorából. Vezető: V. — Felhívjuk a Film-szakszervezet tagjait, hogy F. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelensétek a Vezetősz. — A Ven.

Felhívjuk a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy a rendezett 1948. évi tagsági könyv elkészítésében az 1949. évi tagsági könyv elkészítéséig megkezdődött. F. hó 29-ig be kell adni a tagsági díjat. Azok a tagok, akik nem veszik át az új tagsági díjat az 1948. évi tagsági díj nem rendelik a fenti határidőig, alapszabályunk IV. §. 15. pontja alapján töröljük a szakszervezet tagjainak sorából. Vezető: V. — Felhívjuk a Film-szakszervezet tagjait, hogy F. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelensétek a Vezetősz. — A Ven.

Felhívjuk a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy a rendezett 1948. évi tagsági könyv elkészítésében az 1949. évi tagsági könyv elkészítéséig megkezdődött. F. hó 29-ig be kell adni a tagsági díjat. Azok a tagok, akik nem veszik át az új tagsági díjat az 1948. évi tagsági díj nem rendelik a fenti határidőig, alapszabályunk IV. §. 15. pontja alapján töröljük a szakszervezet tagjainak sorából. Vezető: V. — Felhívjuk a Film-szakszervezet tagjait, hogy F. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelensétek a Vezetősz. — A Ven.

Felhívjuk a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy a rendezett 1948. évi tagsági könyv elkészítésében az 1949. évi tagsági könyv elkészítéséig megkezdődött. F. hó 29-ig be kell adni a tagsági díjat. Azok a tagok, akik nem veszik át az új tagsági díjat az 1948. évi tagsági díj nem rendelik a fenti határidőig, alapszabályunk IV. §. 15. pontja alapján töröljük a szakszervezet tagjainak sorából. Vezető: V. — Felhívjuk a Film-szakszervezet tagjait, hogy F. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelensétek a Vezetősz. — A Ven.

Felhívjuk a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy a rendezett 1948. évi tagsági könyv elkészítésében az 1949. évi tagsági könyv elkészítéséig megkezdődött. F. hó 29-ig be kell adni a tagsági díjat. Azok a tagok, akik nem veszik át az új tagsági díjat az 1948. évi tagsági díj nem rendelik a fenti határidőig, alapszabályunk IV. §. 15. pontja alapján töröljük a szakszervezet tagjainak sorából. Vezető: V. — Felhívjuk a Film-szakszervezet tagjait, hogy F. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelensétek a Vezetősz. — A Ven.

Felhívjuk a Vendéglátóipari Munkások Szakszervezete tagjait, hogy a rendezett 1948. évi tagsági könyv elkészítésében az 1949. évi tagsági könyv elkészítéséig megkezdődött. F. hó 29-ig be kell adni a tagsági díjat. Azok a tagok, akik nem veszik át az új tagsági díjat az 1948. évi tagsági díj nem rendelik a fenti határidőig, alapszabályunk IV. §. 15. pontja alapján töröljük a szakszervezet tagjainak sorából. Vezető: V. — Felhívjuk a Film-szakszervezet tagjait, hogy F. hó 28-án a szakszervezet hivatalos helyiségében 9 órakor szeminárium, fél 11-kor pedig Szakszervezeti napot tartunk. Pontos megjelensétek a Vezetősz. — A Ven.

deglátóipari Munkások Szabad Szakszervezete közli tagjaival, hogy pénteken du. 4 órakor ösztálygyűlést tart az Arany Bika kisteremben. Vezetőség.

A KERESKEDŐ TÁRSULAT (KISOSZ) HIREI

Fűszerkereskedők figyelem! F. hó 31-ig az adó beszámolókat zavartalanul adni kell, de a hivataltól értekezni kell a részletek nem tartunk. Kérjük a kártársakat, hogy ügyüket a délelőtti hivatalos órák alatt intézzék el. — KISOSZ fűszerkereskedők ügyében sikerült a határozatot meghozni, szabhatatlan és így miniatörök, akik még nem jelentkeztek a igazolmányért. F. hó 31-ig a KISOSZ hivatalában lényekkel a iparjogvisítvánnyal együtt jelentkezzenek. — A butorkereskedők szakosztálya f. hó 27-én, esztendőnk du. 5 órakor szakosztályi ülést tart a KISOSZ kisteremben. A kártársak sa. ját érdeklőben jelenjenek meg. — Felhívjuk a piacra járó vásári és oszter kiskereskedők, piaci árusokat hogy f. hó 29-én, szombat du. 5 órakor a KISOSZ nagytermében nagygyűlést tartunk. A gyűlés tárgya: mindenki számára fontos, az előadó a budapesti PIKOSZ elnöke, így kérjük, hogy tagjaink feltétlen megjelenjenek a gyűlésre.

SPORT

EPOSz sportvezetői nap

A vármegyeházán a napokban Hajdú megye minden közszécsének tornász és női sportfelelős ülést tartott Tatár Kiss Lajos alispán elnökletével. Török Károly megyei sportfelügyelő nyitotta meg az ülést, majd Tatár Kiss Lajos mondott beszédet. Az alispán hozzátette, hogy az MDP-nek elsőrendű feladata, hogy a tömegsportot fejlessze és erre lehetőséget biztosítson. A maga részéről — mint régi sportember és sportvezető — a közgazdász vonalon mindent megtesz, hogy a lehető legnagyobb támogatást nyújtsa a közszécs sportvezetői, EPOSz sportvezetőiknek. Az alispán beszéde után hozzászóla. sok közszécs, majd Felka Imre az alapítók sakkbajnokság beindításáról. Nemeth György az asztalitenisz tömegsportja fejlesztéséről számolt be. A megyében 120-130 sakk csapata van, a debreceniek nevezése még folyamatban van, a Vasut pl. 70 csapattal nevezett. Az asztalitenisz népi bajnokság szervezése is nagy lendülettel folyik meggyezésre.

Ezútan a megyei sportfelelősök a háromnapos munkaerőt beosztották meg. Délben a résztvevők részére a sportvezetői ebédet adott. A nagyszerű sportgyűlés után a közszécs sportvezetői visszatértek közszécsükbe, hogy ott munkájukat a tömegsport céljait szolgálják.

Igy jösznek „ÖK”

Toto Otó, Tipp Klari és Drukker Pista ehéti tóti tippel:

	I.	II.	III.
Palermo—Injenn.	1	x	2
Lazio—Lucchese	1	x	2
Pro Patria—Sampd.	x	2	2
Triest—Juventus	1	1	1
Sonefield—Wolv.	2	2	2
Derby—Arsenal	1	x	1
Stoke—Blackpool	1	1	1
Grimsby—Hull City	2	2	x
MAVAC—Előre kosár	2	2	2
FTC—BSE kosár	1	1	2
Pestasz—Beszaha kézi	2	2	1
Kistext—Elektr. kézi	1	1	1

Pótmérkőzések:

MTE—Vasas kézi	1	1	1
Mügy.—Dreher kézi	1	1	1
TFSE—Sz Postas kos.	1	1	2
Canz—Vasas röpl.	2	1	1

Az I. oszlopban Toto Otó, a II-ban Tipp Klari, a III-ban Drukker Pista jösznek.

DVSE—MAV Igazgatószék

Vasutas Kupa mérkőzés rendeznek vasárnap Debrecenben. A debreceniek legelső csapatukkal veszik fel a küzdelmet. Kedden könyvből edző volt, amelyen minden játékos megjelent. Különösen Tisza, Szép és Rácz van jó

formában. A MAV Igazgatószék együttese lelkes játékosokból álló csapat.

Közlekedési mérkőzések időbeszámolója. Vasárnap a következők kerülnek a bajnoki mérkőzéseket játszó le a játérlaktanyai csarnokban: 9 óra: Előre III—Fűszerkereskedők VSE I. o. fél, 10 óra: DVSE II—Pladányi VSE I. o. fél, 11 óra: PVSE—Lendület I. o. női, 11 óra: 40: PVSE—Előre I. o. fél, 12 óra: 40: PVSE—Előre I. o. női, 13 óra: Előre II—Előre III, II. o. női. — Delugán: 15 óra: MEMOSZ—Compactor II. o. női, 15 óra: 40: MEMOSZ—Compactor I. o. női, 16 óra: DVSE I—Honvédség I. o. fél, 17 óra: 20: D. Lendület—VAOSz II. o. női, 18 óra: 40: Előre II—VAOSz I. o. női, 18 óra: 40: Előre II—DVSE II. o. fél, 19 óra: 40: Postás II—Postás III. I. o. fél.

Vasárnap este hat órakor uszover, senyí rendeznek a nagyerdő fedett uszodában. A versenyen több elvonásban fűvörös úszó indul. Jeyek csak korlátozott számban kaphatják a sport, hivatalban.

Figyelem! Azok az egyesületek, amelyek tartozásban vannak a KLASZ-nal mindaddig nem játszhatnak ameddig tartozásukat nem egyenlítik ki. KLASZ elnökség.

A VAOSz játékosokhoz rendezésű esztendőnk délután 3 órakor a DFE pályán, Mindazok, akik kedvet érnek a labdarúgás iránt és a VAOSz-ban szeretnének játszani jelentkezzenek a fenti időpontban az edzősen. A vezetőedző felhívja valamennyi játékost, hogy a mai edzésen jelenjenek meg. Este hat órakor valamennyi sportoló részére sportseminárium a Hatvan u. 25. szám alatti helyiségben.

USA jégkorong válogatottja Prágában 11:4 arányban vereséget szenvedett a cseh válogatótól. A csehek a cseh-szlovák világ bajnokság esztendőnk a kanadai Sudbury Wolves együttesétől Parisban a Racing Clubtól 5:3 arányban kapott ki.

Asbth Stockholmban 6:1, 6:0, 6:2 arányban vette az angol Robert Patt. Az amerikai Party 6:3, 6:4, 9:7-re verte a francia Thomas-t. A tőrtgyes sorsa, Patt, Parker, Asbth, Johansson és Bergelin között dől el.

A Népsport felolós közszécsi tisztségű Marsenál László rendőrezredes a rendőrség nevelési osztályának vezetője vette át. Eddig a felolós közszécsi Hidas Ferenc volt.

Január 29-én, szombat du. fél 5 órakor az Előre sportcsarnokban a következő roplabda játékok lesznek: Előre—Bene György, Baan György Szabó Sándor, Takács Jenő. A következő mérkőzések kerülnék a játszó: Hapoe—Hortobágy—VAOSz, Előre—Tuzótok Szabó Rápol—VAOSz, Sztiff Bene, Hortobágy—Előre, Baan Hapoe—Tuzótok Takács VAOSz Sztiff—Hortobágy malom Szabó, Előre—Hapoe Bene, VAOSz—Tuzótok Takács, Hortobágy—Tuzótok Bene, Előre—VAOSz Sztiff Baan. A fenti felsorolt csapatok negyed 5-kor pontosan jelenjenek meg.

Felkerjük a roplabda csapatok vezetőit, hogy pénteken du. 5 órára a Sporthivatalban jelenjenek meg. Ki-ozásra kerülnek a játékos igazolások. Felkerjük azon egyesületek vezetőit, akik ebben az évben befejezték eszközeiket elismervényeiket követően hozzájuk ma.

A D. Előre összes sportolók részére f. hó 28-án, pénteken délután 4 órai kezdettel a Salórom-telepi kultúrális kisteremben Molnár Tibor ültetvénygato sport- és kulturális szemináriumot tart, melyre minden tag megjelenése kötelező.

A DVSE mai edzése után a játékosoknak Közseren Vilmos és Kiss Ferenc játékosok tartanak szabálymagyarázó előadást.

Cyarkoló gimnázium—Yagonyári Sztiff barátos tanisz csapatmérkőzést rendeznek vasárnap délelőtti 9 órakor a DVSE fedett teniszpályáján. A Gyarkoló gimnázium Saróty, Sándor, Rácz összeállítású csapatval veszi fel a küzdelmet.

SPORTKRONIKA. Közösen gyorskorcsolyázó versenyt rendeznek közszécsi lakosok részére Debrecenben a Csapó u. 61. szám alatti jégpályán. — Február végén neves fővárosi atletik indulásával fedettpályai atletikai versenyt rendeznek Debrecenben.

ALLAS (2) KÖZMUNKÁKOR 202 2 gyermek menő keresek, Gambrius étterem 2-1590

RADIO, HANGSZER (4) SZEP rövid zongora hár hár hár. antik fonór. Erzsébet u. 34. 4-1594

TERMÉNY ELEMISZER (8) CSERLEK bart rekaméot sütyező varrógépet, cím a klubban. 8-1401

BUTOR SZÖNYEC (5) REKAMÉK megbízható minőségben 800, heveserek, 380-ot kaphatók. Tekinnek meg véte-kényezér nélkül Peterfia 2. 1. 31. — 5-254

Töltőtoll klinika „Szabadság” könyvesbolt Városháza épület.

Uj egysz és fénykéző bntorok, csodák, Halász Dező u. 16. 5-1400

IGAZLAT (13) ÜZLETVÁNY. FENYKÉPEK nagyító kivitelben készülnék típus aron Berzeli műteremben, Piac. u. 38. 2. 6 — 15-311

GÉP, MUSZER (11) KÉ darab kifosztatlan villanymotor 110 V. 65 220 V. csadó, Telek u. 78. sz. 13-1392

ALLAT (9) NEGY darab háromhónapos malac eladó, Honvé u. 52. 3.8 ajtó. 9-1395

ÉPÍTÉSI ANYAG (10)

6X12 méteres tetőzet cseréppel eladó Timar u. 46. 10-1391

ADAS-VETEL, VECYES (14) 200-300 kilogramm tüzdes, merleg kitérítve vezérgyűsem: Simonffy u. 1. c. 14-1396

WERTHEIM kassza, gép, sport, kandelák, sütők ka. lorkalyha kis női gép Erzsébet u. 44. 14-1394

BUTOROZOTT SZOBA (16) BUTOROZOTT szoba kiadó. Kandla u. 9. II. ajtó. 16-1393

ÜZLET (18) KÖTÖTT és rövidíró üzlet, berendezés eladó, Hatvan u. 13. udvarban hájál. 18-1374

ALU SONYBERC, nyelthelyiség kiadó, Csapó utca 99. búrtület. 18-1393

FÖLD, TELEK (20)

ELADÓ Elenp 7 hold prima föld, Hatvan u. 12. vv. — 20-789

INCATLANFORCALMI IRODA (22) KOVÁCS ingatlaniroda Hatvan u. 82. Eladó Kemezt 2, egy-szoba konyha, nyári konyha, azonnal beköltözhető 8000. Nyilastelep. 22-1404

ELVESZETT (24) ELVESZETT 2 malac, megtaláló zivicskedjék Mikló u. 49. szám alatt érje-felül Valtayán János. 24-1397

VECYES (25) SZOPTASTY vállalk Ver. dög u. 5. Műterezsület. 25-1387

KISGAZDAPARTI UJSÁG Szerkesztésért felolós: PÁLFI JÓZSEF Kiadóért felolós: ÁZIGETHY GYULA Nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RT MÓZSIKI IGRZSÉTO SZICETHY KAROLY